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Protokół nr LXV/14 
sesji Rady Miejskiej Wrocławia 

6 listopada 2014 r. 
Sala Sesyjna, Sukiennice 9 

 
 
 
Sesja trwała w godzinach od 15.00 do 17.00. 
 
Na ogólną liczbę 36 radnych wszyscy byli obecni. 
  
 
Szczegółowe wyniki głosowań

I. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady i Prezydenta Miasta. 

 stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski poprosił radnych 
o potwierdzenie obecności w elektronicznym systemie obsługi sesji, a następnie otworzył 
obrady LXV sesji Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski: Szanowni Państwo, 
mam przyjemność przywitać Pana Prezydenta, Pana Wiceprezydenta, Dyrektorów. Mam 
przyjemność powitać Panie Radne, i tu w szczególności chcę serdecznie przywitać panią 
Annę Szorec. Jest nam bardzo miło, że znowu jesteśmy razem. [brawa] Oraz Panów 
Radnych.  
 
 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski: Chcę Państwa 
poinformować, że dzisiejsza sesja składać się będzie z dwóch części ― pierwszej 
merytorycznej, na której mamy do zaopiniowania i ewentualnego przyjęcia 29 uchwał  
i druga część po godz. 17, która będzie częścią uroczystą, w której będziemy mieli okazję 
pożegnać się, zakończyć naszą kadencję, przekazać sobie skromne upominki i życzenia 
na dalszą drogę życia.  
Drugim komunikatem, który chcę Państwu przekazać, jest list, który otrzymałem  
z Krakowa, od Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa. 
  
„W imieniu Rady Miasta Krakowa pozwalam sobie przedłożyć Panu Przewodniczącemu 
kopię rezolucji podjętej na sesji Rady Miasta Krakowa w sprawie konieczności dokonania 
zmian przepisów prawa w zakresie karania sprawców aktów wandalizmu”. 
 
Chodzi tutaj przede wszystkim o tych ludzi, którzy za przyjemność uważają malowanie 
bzdurnych napisów, często obraźliwych na murach miast, w szczególności starszej części. 
  
„Radni Miasta Krakowa zebrani na sesji 8 października wnoszą do posłów i senatorów,  
i rządu RP o wprowadzenie zmiany przepisów prawa w zakresie karania sprawców aktów 
wandalizmu. Szczególnie zależy nam na ograniczeniu zjawiska zamieszczania na elewacji 
budynków bazgrołów, wulgaryzmów, obscenicznych rysunków, rasistowskich napisów, 
faszystowskich symboli, treści zawierających mowę nienawiści oraz wszelkich innych 
nielegalnych napisów i znaków graficznych”.  
 
List jest dosyć długi. Mówi o tym, że Miasto Kraków prosi inne duże miasta Polski  
o przyłączenie się do tej inicjatywy. Ja to przedstawiłem na posiedzeniu Komisji Głównej  
i uzyskałem aprobatę. Mam nadzieję, że przyłączenie się do tej inicjatywy, która wydaje 
mi się absolutnie konieczna i oczywista, znajdzie także akceptacja ze strony Rady 
Miejskiej Wrocławia. Czy jest jakiś głos przeciwko przyłączeniu się do tej inicjatywy?  
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Nie widzę, zatem przekażę list do pana Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa,  
iż Wrocław przyłącza się do inicjatywy związanej z tymi bardzo przykrymi sprawami.  
Zgodnie z procedurami dotyczącymi uchwalenia budżetu miasta zostanie Państwu  
― radnym jeszcze tej kadencji, w dniu 17 listopada przekazany projekt uchwały 
budżetowej na rok 2015. Szczegółowy harmonogram pracy, w zależności od przebiegu 
cyklu wyborczego będzie ustalony przez kolejną Radę Miejską Wrocławia.  
 
W dniu dzisiejszym możecie Państwo oddać swoje komputery i modemy. Informatyk 
czeka w holu i wszelkie formalności załatwia od ręki. Oczywiście nie ma konieczności 
oddania tego dzisiaj. Nasza kadencja kończy się 21 listopada i bardzo bym prosił,  
żeby do tego terminu sprawy te załatwić. Proszę także o wypróżnienie wszystkich 
skrzynek z korespondencji, która tam jeszcze się w tej chwili znajduje.  
 
W holu przebywa także pięknie ubrany pan, który jest w stroju myśliwsko−łowieckim. 
Warto przyjrzeć się, jak ta tradycja łowiecka wyglądała w Polsce, w sensie stroju, 
ubiorów i znaczków. Ten pan oferuje nam możliwość kupienia cegiełek o nominale  
od 10 do 100 PLN na rekonstrukcję pomnika Diany, który do 1945 r. stał w parku 
Szczytnickim. Bardzo proszę, abyście Państwo zechcieli przyłączyć się do tej inicjatywy  
i każdy sobie na pamiątkę wtedy będzie mógł wziąć taką cegiełkę. Ja już zakupiłem,  
tak że polecam łaskawej pamięci. 
  
Szanowni Państwo, pragnę poinformować, że na podstawie § 3 ust. 2 Rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest 
wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna, Gmina 
Wrocław wskazała niżej wymienione podmioty, organizujące wykonywanie pracy przez 
skazanych w roku 2015. Taka informacja jest naszym ustawowym obowiązkiem.  
Otóż są to: Centrum Integracji Społecznej, ul. Strzegomska 49, organizacja 
pozarządowa, która zostanie wyłoniona w otwartym konkursie ofert zgodnie z ustawą 
2013 r. o działalności pożytku publicznego.  
 
Dodam jeszcze, że w dzisiejszej „Gazecie Wrocławskiej” możecie Państwo przeczytać,  
że zgodnie z aktualnie obowiązującym prawem ja jako Przewodniczący Rady Miejskiej, 
który nie zgodził się na ujawnienie zapisów wczorajszego spotkania Komisji Promocji   
i Współpracy z Zagranicą, jestem zagrożony wyrokiem 1 roku więzienia. Otóż chcę 
publicznie Państwu powiedzieć, że gdybym życzenie pana dziennikarza wypełnił,  
to byłbym znacznie bliższy kryminału, niż jestem w tej chwili.  
 
 
II. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski: Na wniosek Prezydenta 
Wrocławia proponuję wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zmianę obszaru podstrefy Wrocław Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej – druk nr 1778/14. Będzie to punkt 10a. 
 
Głosowanie w sprawie wprowadzenia punktu do porządku obrad – druk  
nr 1778/14 
 
Wyniki głosowania: za – 32, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

http://bip.um.wroc.pl/contents/content/254/5766�


3 

 

 
 

III. Dyskusja i głosowanie nad projektem stanowiska zapraszającego 
Wspólnotę Taizé do zorganizowania Europejskiego Spotkania Młodych  
we Wrocławiu – druk nr 1751/14. 

 
Radny Modest Aniszczyk: Panie Prezydencie, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. 
Wspólnota Taizé jest ekumeniczną wspólnotą właśnie umiejscowioną w miejscowości 
Taizé we Francji. Organizuje co roku Europejskie Spotkanie Młodych pod koniec roku,  
na przełomie lat. Zwykle trwa ono od 27―28 grudnia do 1 stycznia. Chciałbym,  
abyśmy rozpoczęli teraz pierwszy krok na drodze do zaproszenia tej wspólnoty  
do zorganizowania tego Europejskiego Spotkania Młodych we Wrocławiu po raz trzeci. 
Światowe Dni Młodzieży organizuje papież, a wspólnota Taizé organizuje Europejskie 
Spotkanie Młodych. [głosy z sali] Tak, Wspólnota Taizé to jest brat Roger i myślę,  
że każdy o nim słyszał. Nie jest tak, że brat Roger chciał organizować wielkie spotkania 
młodych. Chciał zorganizować w latach 40., 50. małą wspólnotę ekumeniczną ponad 
podziałami wyznaniowymi w ramach chrześcijaństwa. Coraz więcej ludzi się do niego 
przyłączało i coraz więcej młodych, przynajmniej, odwiedzało na kilka tygodni, miesięcy 
Taizé. Aż w końcu w latach 70. padła propozycja, żeby zorganizować większą akcję  
i tak zaczęły się Europejskie Spotkania Młodych. We Wrocławiu pierwsze takie spotkanie 
było w roku 1989 roku. Było ono po raz pierwszy zorganizowane w krajach tzw. bloku 
wschodniego. W 1995 roku powtórzyliśmy to zaproszenie i po raz drugi tutaj  
we Wrocławiu ono się odbyło. Jest propozycja, aby było po raz trzeci we Wrocławiu.  
Do tej pory Europejskie Spotkanie Młodych odbyło się w kilkunastu miastach,  
ale chciałbym tutaj powiedzieć o tych miastach, które przynajmniej dwa razy zapraszały 
Taizé do zorganizowania Spotkania Młodych. W Paryżu 5 razy, w Rzymie 4 razy,  
w Barcelonie 3 razy i po 2 razy w Budapeszcie, Londynie, Wiedniu, Mediolanie i w Pradze. 
I we Wrocławiu. Mamy dobrych sąsiadów. Jak jeszcze trzeci raz zaprosimy Europejską 
Wspólnotę Taizé do zorganizowania tego spotkania, to będziemy mieć jeszcze lepszych 
sąsiadów. Zapraszam Kolegów i Koleżanki Radne do poparcia tego zaproszenia, które jest 
oczywiście w formie stanowiska Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Promocji i Współpracy z Zagranicą – bez opinii 
 
Opinia Prezydenta – opinia pozytywna 
 
Dyskusja: 
 
Radna Wanda Ziembicka-Has: Szanowny Panie Prezydencie, Szanowny Panie 
Przewodniczący, Wysoka Rado! Chciałam podzielić się w związku z tym, co mój kolega 
radny Modest Aniszczyk przed chwilą zaproponował, pewną refleksją i spostrzeżeniem. 
Ponieważ siedząca obok mnie radna Urszula Wanat, tak jak ja, gościłyśmy we własnych 
domach przed laty młodzież z krajów, która przyjechała na Taizé. To jest wspaniałe 
uczucie mieć ludzi z innego kraju, próbować rozmawiać w ich języku, konwersować, 
wymieniać poglądy i dowiadywać się czegoś. A poza tym, poza formalnym protokołem 
wizyty pokazywać im zakątki naszego miasta, miejsca naszego miasta, które nigdy by nie 
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zobaczyli. Tak samo jak polskiego domu, w którym tak jak u Uli płonie kominek, a u mnie 
ćwierkają ptaki i płynie Odra, którą widać z balkonu. To niezwykłe doświadczenie 
szczególnie dla młodego pokolenia. Dlatego jeśli dojdzie do tego spotkania, to namawiam 
ludzi młodych, żeby namawiali z kolei rodziców, dziadków, wujków, przyjaciół,  
żeby proponowali noclegi dla przybywających z całej Europy i świata  na to spotkanie 
wielkiej przyjaźni wiary i miłości. To jest piękne doświadczenie, piękne wspomnienie  
i także szlifowanie języka, w którym próbuje człowiek rozmawiać. Ja miałam grupę 
francuską, koleżanka radna Wanat miała z Hiszpanii, więc naprawdę namawiam  
i dziękuję radnemu panu Modestowi Aniszczykowi, że podjął taką decyzję i trzy razy tak. 
 
Głosowanie w sprawie projektu stanowiska – druk nr 1751/14 
 
Wyniki głosowania: za – 29, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 
 
W wyniku głosowania stanowisko nr LXV/7/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. zapraszające Wspólnotę Taizé do zorganizowania Europejskiego 
Spotkania Młodych we Wrocławiu zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 3  
do niniejszego protokołu. 
 
 
[red. ― W tym miejscu prowadzenie obrad przejęła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 
Wrocławia Maria Zawartko.] 
 
 
IV. Dyskusja i głosowanie nad projektami uchwał w sprawach: 
 

1. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu osobie polskiego 
pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1754/14 

 
2. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu osobie polskiego 

pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1755/14 
 

3. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu osobie polskiego 
pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1756/14 

 
4. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu osobie polskiego 

pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1757/14 
 

5. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu rodzinie polskiego 
pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1758/14 

 
6. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu rodzinie polskiego 

pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1759/14 
 

7. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu rodzinie polskiego 
pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1760/14 

 
8. Zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu rodzinie polskiego 

pochodzenia z Republiki Kazachstanu – druk nr 1761/14 
 

Sekretarz Miasta Włodzimierz Patalas: Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado! 
Chciałbym przedstawić Państwu en bloc 8 projektów uchwał, które dotyczą zaproszenia 
rodzin pochodzenia polskiego z Kazachstanu i 2 uchwały, które musimy wycofać  
ze względu na to, że te rodziny zrezygnowały z przyjazdu do Wrocławia, bo jednocześnie 
złożyły wniosek o pobyt w Warszawie i tam właściwie ta sprawa została pozytywnie 
załatwiona, więc sprawa stała się nieaktualna. Zgodnie z uchwałą, którą Państwo 
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podjęliście w 2012 r., przygotowaliśmy tzw. stronę formalną rodzin, które zostały 
zaproszone do Polski. I dzisiaj możemy powiedzieć, że po pierwsze wiemy,  
kto ma przyjechać do naszego kraju. Zabezpieczamy tym rodzinom mieszkania, 
zabezpieczamy również środki, które mamy w budżecie na rok przyszły i są to środki  
na utrzymanie przez okres 1 roku, czyli na małżeństwo 3000 PLN, na osobę indywidualną 
2500 i na dzieci niepełnoletnie 500 PLN. Ponadto dajemy na zagospodarowanie 
mieszkania do 10 000 PLN. Jest 5 rodzin, ale 8 projektów uchwał, ponieważ osoby 
pełnoletnie, które wchodzą w skład rodziny muszą być również zaakceptowane przez 
Państwa uchwałą. Stąd też nie 5 uchwał, tak jakby się formalnie wydawało, a jest to 8 
uchwał. Jednocześnie chciałbym tu wnieść autopoprawkę, ponieważ zmieniła się ustawa 
chyba z 14 października tego roku i musimy zmienić podstawę prawną. Państwo również 
dostaliście, więc nie będę już tej podstawy czytał.  
 
Opinie klubów (do 8 projektów uchwał): 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – radna Wanda Ziembicka-Has: Mam 
nadzieję, że ci ludzie, te 5 rodzin, która przyjedzie do nas, to będą rodziny bardzo 
szczęśliwe, bo będą żyły w bardzo otwartym, tolerancyjnym i europejskim 
mieście, która ma tak piękne ulice, odnowione domy, piękną rzekę. I jak dzisiaj 
powiedział mi Paweł Rańda, olimpijczyk w czasie wywiadu, że jak zaczynał karierę 
i płynął Odrą, i maczał wiosło w Odrze i wiosło wyjmował w swojej łodzi 
wioślarskiej na zewnątrz to ono było całe w mule. Tak była brudna Odra. A dzisiaj 
ta Odra jest przezroczysta, czysta i nawet koło elektrowni łowione są raki.  
Więc tym bardziej w tym naszym mieście pełnym żywotności, energii i pomysłów 
myślę, że wszyscy, klub Rafała Dutkiewicza, radni czekają z niecierpliwością  
na przyjazd. Myślę, że te niespodzianki, które chcemy tutaj przygotować, 
obojętnie, czy będziemy radnymi, czy nie będziemy radnymi to będziemy 
pamiętać, że podnieśliśmy rękę w górę po to, żeby zaakceptować, że nareszcie  
na ziemi polskiej rodziny polskiego pochodzenia znajdą się tutaj. Więc znowu klub 
Rafała Dutkiewicza mówi tak. 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – przewodnicząca Renata 
Granowska: Klub nie procedował tych uchwał, ale myślę, że każdy z nas 
podniesie rękę za. Tak że bez opinii. 

 
− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 

 
Opinie komisji (do 8 projektów uchwał): 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Promocji i Współpracy z Zagranicą – przewodnicząca Urszula 
Mrozowska: Na wczorajszym posiedzeniu Komisja oczywiście pozytywnie 
zaopiniowała wszystkie uchwały. Te rodziny były rekomendowane przez komisję 
na wcześniejszych posiedzeniach po dokładnym przeanalizowaniu wszystkich 
wniosków. Chciałabym szczególnie podziękować Wydziałowi Spraw Obywatelskich, 
który w tej chwili zajmuje się realizacją podjętych przez nas uchwał. Dziękuję 
panu dyrektorowi Henrykowi Zielińskiemu, pani dyrektor Bożenie Bronowickiej  
i jej zespołowi. Ja cały czas mam kontakt z tymi rodzinami, które już się tutaj 
osiedliły. Bardzo chwalą naszą nową procedurę. Bardzo chwalą panią dyrektor 
Bronowicką i jej zespół, w szczególności panią [. . .] i [. . .], które 24 godziny  
na dobę są do dyspozycji tych ludzi. Bez względu na to, czy to jest sobota,  
czy to jest niedziela. Myślę, że wreszcie dopracowaliśmy się wzorowego modelu. 
Tak że jeszcze raz dziękuję. Proszę o dalszą pracę. Komisja jednogłośnie 
pozytywnie zaopiniowała wszystkie uchwały. 
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− Komisja Infrastruktury Komunalnej – opinia pozytywna 
 

− Komisja Budżetu i Finansów – opinia jednogłośnie pozytywna 
 
Dyskusja: 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Wrocławia Elżbieta Góralczyk: Przed chwilą 
pani przewodnicząca Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą [red.― Urszula 
Mrozowska] powiedziała, że kontakt z tymi ludźmi jest bezpośredni i można powiedzieć 
na okrągło. Chciałabym powiedzieć, chcę to powiedzieć głośno, ponieważ jakiś czas temu 
zgłosili się do mnie ludzie, którzy przyjechali z Kazachstanu już ładnych parę lat temu. 
Ludzie, którzy byli zdesperowani, bardzo zdenerwowani, bo byli po pierwsze na granicy 
ubóstwa. Poza tym mieli już sprawę prawie że przedsądową o eksmisję z mieszkania. 
Ponieważ stało się tak, że żona zachorowała bardzo ciężko, pan stracił pracę. Mieli córkę, 
która się uczyła i byli bez środków do życia. W pierwszym momencie nie bardzo 
wiedziałam, co mam z nimi zrobić, bo ja się akurat tymi sprawami nie zajmowałam. 
Niemniej potem udało się jakoś załatwić sprawę, że się oddaliła groźba eksmisji. 
Natomiast pan po jakimś czasie odezwał się do mnie, że jest aż w Norwegii. Najpierw 
pojechał do Niemiec do pracy. Potem wylądował w Norwegii, ponieważ tutaj nie mógł 
znaleźć pracy. W związku z tym moja prośba, żeby przynajmniej tym ludziom powiedzieć 
dokładnie, bo z tego wynikało, że oni nie bardzo wiedzieli, co mają zrobić, gdyby coś się 
działo złego, gdzie oni mają pójść konkretnie. Bo ci ludzie byli tak zdesperowani, kobieta 
płakała jak przyszli, że… Dla nich to jest zupełnie obcy, inny świat niż ten, który mają 
tam. Naprawdę, mogą być to ludzie zagubieni. Dla mnie to było bardzo ciężkie przeżycie. 
W tym momencie nawet jestem lekko zdenerwowana, jak sobie pomyślę, to jest mi  
po prostu przykro. I wtedy było mi też bardzo przykro. Tak że mam ogromną prośbę.  
Ja oczywiście jestem za tym, oczywiście, niech ci ludzie przyjeżdżają, bo dla nich to jest 
takie wybawienie. Ale dajmy im  na kartach czy w jakimś tym, żeby dokładnie wiedzieli, 
gdzie mają się zgłosić, żeby nie było takich przypadków. To był może przypadek 
odosobniony i mam nadzieję, że tak było. Ale taka sprawa była naprawdę. Pan dyrektor  
z Zarządu Zasobu Komunalnego bardzo wtedy im pomógł. Wyszedł naprzeciw. Już teraz 
nie wiem, co się dalej z tą rodziną dzieje. Tylko wiem, że miałam ostatni sygnał od tego 
pana, że on był w Norwegii i tam pracował, przysyłał tutaj pieniądze. Tam też musiał się 
utrzymać, bo tutaj żona była niepracująca i córka, która się uczyła.  
 
Radna Urszula Mrozowska: Pani Przewodnicząca, gwoli informacji chciałam wyjaśnić. 
Jeszcze kilka lat temu sprawami realizacji uchwał zajmowało się stowarzyszenie. Kilka lat 
temu zwołałam poszerzone posiedzenie komisji, zaprosiłam wszystkie osoby, wszystkie 
rodziny zaproszone w ramach naszego programu, żeby wzięły udział w spotkaniu. 
Chcieliśmy otrzymać informację zwrotną, jak się tutaj odnajdują, jak wyglądało  
to na początku, czy są zadowoleni ze swojej decyzji. Faktycznie, te rodziny, które  
na początku były zapraszane, miały problemy. W związku z tym, pan prezydent podjął 
decyzję, że żadne stowarzyszenie, tylko komórki Urzędu Miejskiego Wrocławia będą 
realizowały te uchwały. W tym czasie, przez rok czasu zajmowało się tym Biuro 
Współpracy z Zagranicą, następnie Urząd Stanu Cywilnego. Z Urzędem Stanu Cywilnego 
udało nam się przygotować nową uchwałę, która uszczegółowiała wszystkie kwestie ― 
mieszkania, dofinansowania, całej pomocy. W tej chwili, tak jak powiedziałam, Wydział 
Spraw Obywatelskich zajmuje się tymi sprawami od roku. Naprawdę, prowadzi to bardzo 
rzetelnie. Rodzina, która przyjeżdża do Wrocławia, np. przyjeżdża pociągiem,  
jest odbierana przez pracownika na dworcu. Czasami nawet prywatnymi samochodami 
jest zawożona do nowego miejsca czy do miejsca np. hotelowego tam, gdzie mamy swoje 
mieszkania tymczasowe. Dostają pełną informację, dostają telefony, wiedzą, do kogo się 
zgłosić, co zrobić. Jeżeli z czymś sobie nie mogą poradzić, naprawdę mają pełną opiekę. 
Od roku funkcjonuje to wzorowo. A to spotkanie, te zmiany były efektem tego,  
że na początku naprawdę nie wszystko nam wychodziło. Też uczyliśmy się tego.  
Tak że teraz jestem zadowolona, bo wreszcie wygląda to tak, jak powinno. Tak że jeszcze 
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raz dziękuję i mam nadzieję, że takie sytuacje jak dawno, w przeszłości ileś lat temu 
więcej nie będą miały miejsca. 
 
Radna Wanda Ziembicka-Has: Szanowna Pani Prezydent, Szanowni Panowie 
Prezydencie, Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado! Śmiem twierdzić, że i takie 
przypadki, o których mówiła pani radna Elżbieta Góralczyk, się zdarzają. Na szczęście 
mam nadzieję, że są pojedyncze. Niestety mam inne doświadczenie i jestem 
upoważniona mówić nawet i podawać nazwiska. Bo jedna z takich rodzin, którą opiekuję 
się od momentu przyjazdu, która naprawdę miała ciężko, bo przyjechali młodzi  
i najmłodsi, i rodzice, i do tego schorowani spod Lwowa. Dzisiaj pani [. . .] jest od 10 lat 
radną osiedla plac Grunwaldzki. Skończyła dodatkowe studia dla wychowawcy, gdzie się 
pracuje z trudną młodzieżą, jest organistką kościoła na placu Grunwaldzkim, jej rodzice 
też pracują. Tylko podaję przykład. Państwo [. . .] są bardzo szczęśliwi. Jeśli teraz mogę 
powiedzieć to dziękuję im, że pomagają mi przy wigiliach dla ubogich, bo wiedzą,  
co to jest bieda i ubóstwo czasami w trudnych momentach. Ale jeśli mogę teraz poprosić 
o uwagę prezydenta tego miasta, wszystkich wiceprezydentów. Przed laty odbyło się 
tutaj, w tej sali z udziałem prezydenta miasta Wrocławia dra Rafała Dutkiewicza 
spotkanie ze wszystkimi repatriantami, których zaprosiliśmy i którzy skorzystali z tego, 
że przyszli na tę salę po to, że pan prezydent chciał się dowiedzieć, jakie mają problemy, 
jak im możemy pomóc. Oczywiście był to moment, kiedy zarządzało tym stowarzyszenie. 
Wtenczas na tym sławetnym spotkaniu zapadła decyzja, gdzie wszyscy tam,  
jak siedzieliśmy ― koledzy z Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą, z Komisji Kultury 
i Nauki, ci, którzy pomagają, powiedziano i stwierdzono, że bardzo dobrym pomysłem,  
a to było kilka dobrych lat temu byłoby to, że ― wczoraj o ty mówiłam na posiedzeniu 
Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą ― że w formie czy ulotki, czy takiej książeczki, 
która zawieszona na sznureczku i przybita gwoździem na ścianie domu, którego 
wrocławski próg przekraczali, wisiał taki wykaz telefonów, gdzie znajduje się 
przychodnia, który numer na policję, który numer na pogotowia, do urzędu itd. Dlatego 
że zanim oni… Oczywiście, jest pomoc. Zapewniła nas o tej pomocy pani z Wydziału 
Spraw Obywatelskich. Wiem, że pracownicy tego wydziału bardzo się troszczą,  
ale niemniej jednak może się zdarzyć, że ktoś zasłabnie, że gaz może wybuchnąć,  
że może piec przestać działać, więc powinny… I ja ponawiam prośbę o zrobienie takiej 
ulotki z aktualnymi telefonami łącznie do MOPS-u, kiedy dyżurni, radni miasta mają  
te dyżury, jak się nazywają radni, że zawsze można się zgłosić. Ponieważ mówimy o tym 
już od kilku lat i czegoś takiego do tej pory nie ma. Przywieszone, po prostu o tak ― 
pogotowie, policja, przychodnia, urząd miasta, MOPS, nawet fundacje. I wtenczas  
na pewno nie doszło, bo jeśli… Jedni są pogubieni i niezaradni. Może mam szczęście,  
że moje rodziny, którymi się opiekuję, są zaradne, mimo że starzy, schorowani.  
A ta rodzina cytowana przez panią radną Góralczyk może nie mogła sobie dać rady i być 
może taka zawieszona książeczka jakby spojrzeli, zaczęliby telefonować i może prędzej  
ta pomoc by nadeszła. Tak że bardzo dziękuję i bardzo wierzę w to, że za rok obojętnie, 
w którym ja będę miejscu, dowiem się od repatriantów przyjeżdżających do Wrocławia, 
że coś takiego jest i z góry za to pięknie dziękuję. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1754/14 
 
Wyniki głosowania: za – 26, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1683/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu 
osobie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1755/14 
 
Wyniki głosowania: za – 34, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1683/14�
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W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1684/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu 
osobie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1756/14 
 
Wyniki głosowania: za – 36, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1685/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu 
osobie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1757/14 
 
Wyniki głosowania: za – 36, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1686/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu 
osobie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1758/14 
 
Wyniki głosowania: za – 36, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1687/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu 
rodzinie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1759/14 
 
Wyniki głosowania: za – 36, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1688/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu  
rodzinie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1760/14 
 
Wyniki głosowania: za – 36, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1689/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu  
rodzinnie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1761/14 
 
Wyniki głosowania: za – 36, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1690/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się we Wrocławiu  

http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1684/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1685/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1686/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1687/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1688/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1689/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1690/14�
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rodzinie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
 
9. Uchylająca uchwałę w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się 

we Wrocławiu osobie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu – 
druk nr 1752/14 

 
10. Uchylająca uchwałę w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia się 

we Wrocławiu rodzinie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu – 
druk nr 1753/14 

 
Sekretarz Miasta Włodzimierz Patalas: Przypomnę, bo powiedziałem na samym 
początku, że w związku z tym, że ta rodzina złożyła dwa wnioski ― jeden u nas i drugi  
w Warszawie, i w związku z tym, że zdecydowali się na Warszawę, a Państwo już 
wcześniej przyjęliście uchwałę o ich przyjeździe, musimy te dwie uchwały anulować. 
 
Opinie klubów (do 2 projektów uchwał): 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 
Opinie komisji (do 2 projektów uchwał): 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Promocji i Współpracy z Zagranicą – opinia pozytywna 
 

− Komisja Infrastruktury Komunalnej – opinia pozytywna 
 

− Komisja Budżetu i Finansów – opinia pozytywna 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1772/14 
 
Wyniki głosowania: za – 34, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1691/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. uchylająca uchwałę w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia 
się we Wrocławiu osobie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu  została przyjęta 
i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1753/14 
 
Wyniki głosowania: za – 35, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1692/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. uchylająca uchwałę  w sprawie zapewnienia warunków do osiedlenia 
się we Wrocławiu rodzinie polskiego pochodzenia z Republiki Kazachstanu  została 
przyjęta i stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
[red. ― W tym miejscu prowadzenie obrad przejęła Wiceprzewodnicząca Elżbieta 
Góralczyk.] 
 
 

http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1691/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1692/14�
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10A. Wyrażenia zgody na zmianę obszaru Podstrefy „Wrocław” Wałbrzyskiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej - druk nr 1778/14   

 
Wiceprezes Spółki ARAW Paweł Czuma: Referowany projekt uchwały dotyczy 
wyrażenia zgody na zmianę obszaru podstrefy Wrocław Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej poprzez włączenie do niej nieruchomości stanowiącej własność 
Wrocławskiego Parku Technologicznego, składającej się z działek o łącznej powierzchni 
ok. 0,5 ha, a położonej we Wrocławiu przy ul. Strzegomskiej oraz nieruchomości 
pozostającej w użytkowaniu wieczystym firmy [. . .]. składającej się z działek o łącznej 
powierzchni ponad 13 ha położonej we Wrocławiu przy ul. Fabrycznej. Położenie 
nieruchomości, o których mowa, określono w przedłożonym Państwu załączniku  
do uchwały. Uchwała została wniesiona w trybie pilnym, ponieważ zgoda Wysokiej Rady 
na objęcie tego terenu strefą wymagana jest do wniosku Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej do Ministerstwa Gospodarki. Wniosek ten będzie składany jeszcze w tym 
miesiącu. Jeśli nie dołączymy do niego tej uchwały, następna okazja będzie dopiero  
za ok. pół roku, co dość mocno opóźni plany inwestora. Na terenie tym planowana jest 
nowa inwestycja firmy [. . .] związana z uruchomieniem innowacyjnej produkcji  
na potrzeby sektora kolejowego. Wartość inwestycji to ok. 28 mln euro, a przewidywane 
zatrudnienie to ok. 100 nowych pracowników. Bardzo proszę Państwa o przyjęcie uchwały 
wraz z autopoprawką dotyczącą podstawy prawnej.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Infrastruktury Komunalnej – opinia pozytywna 
 

− Komisja Rozwoju Przestrzennego i Architektury – opinia pozytywna 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1778/14 
 
Wyniki głosowania: za – 34, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1693/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na zmianę obszaru Podstrefy „Wrocław” 
Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej została przyjęta i stanowi załącznik nr 14 
do niniejszego protokołu. 

http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1693/14�
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11. Zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Wrocławskiego Centrum 
Zdrowia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – druk  
nr 1772/14 

 
12. Zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Centrum Neuropsychiatrii 

"NEUROMED" Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – 
druk nr 1773/14 

 
13. Zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Specjalistycznego Zakładu 

Profilaktyczno-Leczniczego "Provita" – druk nr 1774/14 
 
Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych Jacek Sutryk: 4 września zostały 
podjęte uchwały w sprawie powołania rad społecznych ZOZ-ów, dla których organem 
tworzącym jest rada miasta. To jest Rady Społecznej NEUROMED-u, Rady Społecznej 
Wrocławskiego Centrum Zdrowia i Rady Społecznej PROVITY. Na swoich pierwszych 
posiedzeniach rady społeczne tych wszystkich trzech miejskich ZOZ-ów podjęły uchwałę 
w sprawie przyjęcia regulaminów tychże rad. A zgodnie z przepisami ustawy  
o prowadzeniu działalności leczniczej obowiązek przyjęcia wcześniej przygotowanych  
i zatwierdzonych projektów regulaminów rad społecznych, do ich przyjęcia zobowiązana 
jest rada gminy jako organ tworzący i o to prosimy w przypadku tych trzech projektów 
uchwał. 
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Socjalnych – opinia pozytywna 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1772/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1694/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Wrocławskiego 
Centrum Zdrowia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej została przyjęta 
i stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1773/14 
 
Wyniki głosowania: za – 30, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1695/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Centrum 
Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
została przyjęta i stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1774/14 
 

http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1694/14�
http://uchwaly.um.wroc.pl/uchwala.aspx?numer=LXV/1695/14�
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Wyniki głosowania: za – 30, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1696/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej 
Specjalistycznego Zakładu Profilaktyczno-Leczniczego „Provita” została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 
 

14. Nadania nowego brzmienia statutowi Specjalistycznego Zakładu 
Profilaktyczno-Leczniczego "Provita" – druk nr 1775/14 

 
Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych Jacek Sutryk: To jest projekt uchwały 
w sprawie nadania nowego brzmienia statutowi Specjalistycznego Zakładu Profilaktyczno-
Leczniczego "Provita". I zmiany dokonywane w statucie biorą się z faktu, że jest nowe 
rozporządzenie Ministra Zdrowia w sprawie systemu resortowych kodów 
identyfikacyjnych oraz szczegółowego sposobu ich nadawania, a także dokonujemy 
pewnych zmian związanych z numerem dziennika urzędowego z jednolitym tekstem.  
I takie porządkujące, interpunkcyjne kwestie. 
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Socjalnych – opinia pozytywna 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1775/14 
 
Wyniki głosowania: za – 30, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1697/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie nadania nowego brzmienia statutowi Specjalistycznego 
Zakładu Profilaktyczno-Leczniczego „Provita” została przyjęta i stanowi załącznik nr 18  
do niniejszego protokołu. 

 
 

15. Nadania nazwy rondu na terenie Wrocławia – druk nr 1749/14 
 
Radny Krzysztof Kilarski: Pierwsza uchwała dotyczy nadania rondu w ciągu  
ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego we Wrocławiu w obrębie Oporów. Chciałbym prosić  
o przyjęcie nazwy tego ronda imienia prof. Tadeusza Baranowskiego. Kim był prof. 
Tadeusz Baranowski? Urodził się w 1910 r. we Lwowie, zmarł w 1993 r. we Wrocławiu, 
gdzie jest pochowany na cmentarzu komunalnym. Pan profesor Tadeusz Baranowski  
w 1934 r. we Lwowie ukończył Akademię Medyczną i rozpoczął swoją pracę w zakresie 
badań naukowych. Przybył do Wrocławia 9 maja 1945 r. jako pionier Wrocławia  
z pierwszą grupą z Kresów Wschodnich, a dokładnie przybył ze Lwowa poprzez Kraków. 
Po przybyciu pan profesor bardzo intensywnie włączył się w życie akademickie Wrocławia. 
Był m.in. szefem i założycielem Komitetu Obrony Budynków Uniwersytetu 
Wrocławskiego. Przewodził właśnie temu ciału i bronił przed rabunkiem czy przed innymi 
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przejawami dewastacji. Od 1950 r. do 1981 r. pan profesor Tadeusz Baranowski  
był profesorem Akademii Medycznej we Wrocławiu, a latach 1965―1968 był rektorem 
tejże uczelni. Po 1968 r. stracił to stanowisko. W latach 1955―1970 był profesorem 
biochemii Instytutu Immunologii Terapii Doświadczalnej Państwowej Akademii Nauk,  
od 1955 r. ― profesor zwyczajny Polskiej Akademii Nauk. Profesor Tadeusz Baranowski 
jest odkrywcą enzymu zwanego jego imieniem, jego nazwiskiem ― enzym 
Baranowskiego. Włożył wiele swojego wkładu uniwersyteckiego właśnie w pracach  
nad produkcją przemysłową preparatu ACTH ― to jest hormon peptydowy przysadki 
mózgowej, pobudza korę nadnerczy. Pan profesor Baranowski jest autorem ok. 160 prac 
naukowych, wypromował 20 doktorów, z których 17 zostało profesorami i otworzyło 
swoje katedry badawcze. Bardzo proszę o pozytywny odzew i głosowanie „za”,  
żeby rondo w ciągu ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego, który był budowniczym Gdyni, 
współbudowniczym Centralnego Okręgu Przemysłowego, również urodzonym we Lwowie 
nosiło imię jego również wspaniałego i wielkiego naukowca, imieniem Tadeusza 
Baranowskiego. Jednocześnie proszę o wniesienie autopoprawki, żeby to rondo nazywało 
się nie „profesora Tadeusza Baranowskiego”, ale rondo imieniem Tadeusza 
Baranowskiego. Po konsultacjach taką poprawkę zgłaszam i jeszcze raz proszę  
o pozytywne głosowanie.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Kultury i Nauki – opinia pozytywna 
 

− Komisja Rozwoju Przestrzennego i Architektury – opinia jednogłośnie 
pozytywna 
 

− Komisja ds. Osiedli – opinia pozytywna 
 

Dyskusja: 
 
Radny Krzysztof Bramorski: Rondo imieniem ― tak się ma nazywać? 
 
Radny Krzysztof Kilarski: Nie, rondo Tadeusza Baranowskiego. Przepraszam. 
 
Radny Krzysztof Bramorski: OK, zwróciłem na to uwagę, bo pojawiła się taka maniera 
chociażby w Obornikach Śląskich ― rondo imienia czyjegoś. Zakładam, że nazywamy 
ulicę imieniem i nazwiskiem czyimś, czyli bez tego.  
 
Radny Sebastian Lorenc: Jeszcze moja prośba, uwaga. Bo o ile sama uchwała i sam 
pomysł jest godny uwzględnienia, o tyle apelowałbym o włączanie społeczności lokalnych 
w tego typu przedsięwzięcia. Myślę tutaj również o jednostkach pomocniczych i radzie 
osiedla, która z pewnością chętnie włączy się w cały proces zmiany nazwy. Bo przecież 
ulica ma dzisiaj znaną nazwę, a rondo jest częścią tej ulicy i też myślę, że będzie chętnie 
uczestniczyć w przygotowaniu uroczystości nadania nazwy temu rondu.  
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1749/14 
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Wyniki głosowania: za – 32, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1698/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie nadania nazwy rondu na terenie Wrocławia została przyjęta 
i stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
 
 

16. Nadania nazwy skwerowi na terenie Wrocławia – druk nr 1750/14 
 
Radny Krzysztof Kilarski: Zwracam się z prośbą o pozytywne głosowanie celem 
nadania skwerowi im. Władysława Bełzy. Kim był Władysław Bełza? Był pracownikiem 
naukowym przede wszystkim Zakładu im. Ossolińskich we Lwowie. Zresztą tam się 
urodził w 1847 r., zmarł właśnie we Lwowie w 1913 r. i jest pochowany na Cmentarzu 
Łyczakowskim. Jest tam jego piękny pomnik. Pan Władysław Bełza był pracownikiem 
naukowym i bardzo duży wkład wniósł w promowanie polskiej kultury na kresach 
wschodnich, a przede wszystkim jest znany z tego chyba najbardziej popularnego 
wiersza, którego uczą się nasze dzieci, a tuż przed rocznicą 11 listopada ma to takie też 
symboliczne znaczenie, czyli Katechizmu Polskiego Dziecka zaczynającego się od słów 
„Kto ty jesteś? Polak mały”. Ten skwer miałby swoje miejsce, byłby poświęcony właśnie 
tej osobie Władysława Bełzy, byłby obwiedziony ul. Piotra Czajkowskiego, Marii 
Konopnickiej i Adama Asnyka na Sołtysowicach. Bardzo proszę o pozytywne głosowanie 
w tej sprawie. Miałem przyjemność wczoraj referować tę sprawę na posiedzeniu Komisji 
Kultury i Nauki i dzięki panu przewodniczącemu Jerzemu Skoczylasowi mam taki pomysł, 
rozmawiałem z panem dyrektorem Jackiem Barskim, żeby właśnie na tym skwerze 
można było na tablicy, żeby był tekst tego wiersza „Kto ty jesteś? Polak mały” z imieniem 
i nazwiskiem autora tego wiersza. Myślę, że my jako spadkobiercy tych Kresów 
Wschodnich, których większość przybyła tutaj do Wrocławia, identyfikujemy się właśnie  
z tymi ludźmi, którzy na tych Kresach działali, szerzyli polską kulturę. Mam taką nadzieję, 
że również małe dzieci, ich rodzice dowiedzą się kim był Władysław Bełza i że on jest 
właśnie autorem tego wiersza, od którego rozpoczynamy swoją edukację. Jeszcze raz 
bardzo proszę o pozytywne głosowanie.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – opinia pozytywna 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – opinia pozytywna 
 
Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Kultury i Nauki – opinia jednogłośnie pozytywna 
 

− Komisja Rozwoju Przestrzennego i Architektury – opinia jednogłośnie 
pozytywna 
 

− Komisja ds. Osiedli – opinia pozytywna 
 

Dyskusja: 
 
Radna Wanda Ziembicka-Has: Tak się składa, że życie zmusza i wypadki, które się 
toczą historycznie na naszym kontynencie, zmuszają mnie do tego, żeby zabrać głos  
w sprawie tak wspaniałego nazwiska jak Bełzy. Niestety, wczorajsze doniesienia prasowe, 
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jak i wszystkie media doniosły, że dzieją się straszne rzeczy we Lwowie. Mianowicie  
na Cmentarzu Łyczakowskim zamurowywane są stare groby Polaków, w tym także 
właśnie Bełzy. Ukraińcy chowają, ja o tym wczoraj mówiłam na posiedzeniu Komisji 
Kultury i Nauki, swoich zmarłych w polskich grobach. Zamalowują polskie napisy, robią 
ukraińskie i dotknęło to również alejki, na której leżą prochy autora tego słynnego 
wiersza „Kto ty jesteś? Polak mały”. Więc tym bardziej jestem wdzięczna jako Polka, 
wrocławianka, córka lwowiaka panu dyrektorowi Barskiemu, że zainteresował się  
i przychylił się do tego pomysłu, żeby ślad Władysława Bełzy był w tym mieście, który 
jest też miastem Kresowian i lwowiaków. Żeby właśnie fragment tego wiesza na jakiejś 
tablicy czy w formie książeczki, jak to czytały dzieci we Lwowie, były właśnie w naszym 
mieście. Bo historia może się tak potoczyć, że w ciągu kilku lat te wszystkie polskie groby 
znikną z Cmentarza Łyczakowskiego i my jako Polacy nie będziemy mieli na to wpływu. 
Tak że bardzo dziękuję i mobilizujmy się, bo historia szybko mknie do przodu.  
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1750/14 
 
Wyniki głosowania: za – 32, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1699/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie nadania nazwy skwerowi na terenie Wrocławia została 
przyjęta i stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
 
 
17. Stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Osiedla Huby Stanisława 

Szewczyka – druk nr 1776/14 
 

18. Stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Osiedla Powstańców 
Śląskich Zdzisława Boguckiego – druk nr 1777/14 

 
Przewodniczący Komisji ds. Osiedli Henryk Macała: Pani Przewodnicząca, Pani 
Prezydent, Szanowni Państwo! Dwie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia 
mandatu radnego rady osiedla. Jedna ― radnego osiedla Huby Stanisława Szewczyka, 
druga ― uchwała w sprawie mandatu radnego Rady Osiedla Powstańców Śląskich 
Zdzisława Boguckiego. Proszę Państwa, ten sam powód. Z powodu nieobecności  
na posiedzeniach plenarnych rady przez okres dłuższy niż 6 miesięcy rada stwierdza 
wygaśnięcie mandatu. Na podstawie § 37, 51 ust. 1 pkt 6 i ust. 4 statutów osiedli. 
Bardzo proszę o przyjęcie tych uchwał. 
 
Opinie klubów (do 2 projektów uchwał): 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – za wnioskiem komisji 
 
Opinie komisji (do 2 projektów uchwał): 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1776/14 
 
Wyniki głosowania: za – 32, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1700/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Osiedla 
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Huby Stanisława Szewczyka została przyjęta i stanowi załącznik nr 21 do niniejszego 
protokołu. 
 
Głosowanie w sprawie projektu uchwały – druk nr 1777/14 
 
Wyniki głosowania: za – 32, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1701/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Osiedla  
Powstańców Śląskich Zdzisława Boguckiego została przyjęta i stanowi załącznik nr 22  
do niniejszego protokołu. 
 
[red. ― W tym miejscu prowadzenie obrad przejął Przewodniczący Rady Miejskiej 
Wrocławia Jacek Ossowski.] 
 
 

19. Rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego 
uchwałą w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszaru rozwoju OPORÓW II - część "A" – druk  
nr 1762/14 
 

Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada 2014 r. zapoznała się z wezwaniem wzywających do usunięcia 
naruszenia interesu prawnego na uchwałę z 8 lipca 2004 r. w sprawie uchwalenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru rozwoju OPORÓW II, 
część „A”. Wobec odrębnego niż wzywający stanowiska komisja jest zdania, że wezwanie 
nie należy uwzględnić, co pozwoli na kontynuowanie procedury skargowej przed sądem 
administracyjnym. Mając powyższe na uwadze, komisja głosami 4 za, przeciw 0, 1 radny 
się wstrzymał wnioskuje o nieuwzględnienie przedmiotowego wezwania i taką 
rekomendację Wysokiej Radzie przedkładam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Rozwoju Przestrzennego i Architektury – opinia pozytywna 
 
Głosowanie w sprawie nieuwzględnienia wezwania – druk nr 1762/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 1, wstrzymało się – 2 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1702/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia interesu 
prawnego uchwałą w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszaru rozwoju OPORÓW II - część "A" została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 
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20. Rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
we Wrocławiu na uchwałę w sprawie upoważnienia Zarządu Ekosystem 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością do załatwiania indywidualnych 
spraw z zakresu utrzymania czystości i porządku – druk nr 1763/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada 2014 r. zapoznała się ze skargą [. . .] do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę z 5 lipca 2012 r. w sprawie upoważnienia 
Zarządu Ekosystem sp. z o.o. do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu utrzymania 
czystości i porządku. Jest to kontynuacja. Spółdzielnia dwa czy trzy miesiące temu 
wezwała nas do usunięcia interesu prawnego. Wysoka Rada to wezwanie oddaliła.  
Jest to kontynuacja procedury skargowej. Komisja po zapoznaniu się z tą skargą  
i po zapoznaniu się z opinią Prezydenta Wrocławia jednogłośnie wnioskuje o oddalenie 
przedmiotowej skargi i taką rekomendację Wysokiej Radzie przedkładam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Komunikacji i Ochrony Środowiska – radny Jan Chmielewski: 
Komisja w dniu 5.11.2014 spotkała się z Prezesem Ekosystemu sp. z o.o.  
w przedmiotowej sprawie i postanowiła w wyniku głosowania wnioskować  
o odrzucenie przedmiotowej skargi, uzasadniając tym, że pogląd o tym,  
że art. 39 ust. 4 o samorządzie gminnym stanowi podstawę do upoważnienia tzw. 
spółek komunalnych m.in. do określenia w drodze decyzji wysokości opłaty  
na zagospodarowanie odpadami komunalnymi przesądził m.in. Naczelny Sąd 
Administracyjny w wyroku z dnia 26 listopada 2013 r., Wojewódzki Sąd 
Administracyjny we Wrocławiu wyrokami z dnia 24 czerwca 2013, także  
z 29 kwietnia 2014 oraz Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach w wyroku  
z 17 marca b.r. W związku z powyższym wnosimy, jak powiedziałem, o odrzucenie 
przedmiotowej skargi.  

 
Głosowanie w sprawie oddalenia skargi – druk nr 1763/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 0, wstrzymało się – 4 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1703/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę w sprawie upoważnienia Zarządu 
Ekosystem Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością do załatwiania indywidualnych spraw 
z zakresu utrzymania czystości i porządku została przyjęta i stanowi załącznik nr 24   
do niniejszego protokołu. 
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21. Rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
we Wrocławiu na uchwałę w sprawie określenia zasad rozliczenia 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli  
dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku 
szkolnego, określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć oraz przyznawania zwolnień  
od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin, 
określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  
dla nauczycieli realizujących obowiązki określone dla stanowisk o różnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin i nauczycieli, dla których 
nie ustalono obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych  
oraz określenia zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć 
w formie zaocznej i w kształceniu na odległość, obowiązujących  
w szkołach i placówkach prowadzonych przez miasto Wrocław – druk  
nr 1764/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada 2014 r. zapoznała się ze skargą do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego na uchwałę i tutaj, Pan Przewodniczący pozwoli, nie będę cytował 
całej, długiej dosyć treści tej uchwały. Wobec odrębnego zdania niż skarżący komisja jest 
zdania, że skargę należy oddalić, co pozwoli na kontynuowanie procedury skargowej 
przed sądem administracyjnym. Po zapoznaniu się z opinią Departamentu Edukacji 
komisja jednogłośnie 5 głosami za wnioskuje Wysokiej Radzie o oddalenie przedmiotowej 
skargi i taką rekomendację Wysokiej Radzie przedstawiam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Edukacji i Młodzieży – bez opinii 
 
Głosowanie w sprawie oddalenia skargi – druk nr 1764/14 
 
Wyniki głosowania: za – 30, przeciw – 0, wstrzymało się – 4 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1704/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę w sprawie określenia zasad rozliczenia  
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli dla których ustalony plan 
zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, określenia zasad udzielania  
i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  
oraz przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  
dla nauczycieli realizujących obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze godzin i nauczycieli, dla których nie ustalono obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dydaktycznych oraz określenia zasad zaliczania do wymiaru godzin 
poszczególnych zajęć w formie zaocznej i w kształceniu na odległość, obowiązujących  
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w szkołach i placówkach prowadzonych przez miasto Wrocław została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 25 do niniejszego protokołu. 
 
 

22. Rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
we Wrocławiu na uchwałę w sprawie określenia rozmiaru obniżek 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć w roku szkolnym 
2014/2015 dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących 
inne stanowisko kierownicze w szkołach i placówkach prowadzonych przez 
miasto Wrocław – druk nr 1765/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada zapoznała się ze skargą na uchwałę Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
4 września 2014 r. Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę  
w sprawie określenia rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć w roku szkolnym 2014/2015 dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli 
pełniących inne stanowisko kierownicze w szkołach i placówkach prowadzonych przez 
miasto Wrocław. Po zapoznaniu się z tą skargą, po wysłuchaniu opinii przedstawiciela 
Departamentu Edukacji, po wysłuchaniu i zapoznaniu się z opinią naszego prawnika pana 
[. . .] komisja jednogłośnie postanowiła wnioskować ― i taką rekomendację Wysokiej 
Radzie przedkłada ― o oddalenie przedmiotowej skargi.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Edukacji i Młodzieży – bez opinii 
 
Głosowanie w sprawie oddalenia skargi – druk nr 1765/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1705/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę w sprawie określenia rozmiaru obniżek  
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć w roku szkolnym 2014/2015  
dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących inne stanowisko kierownicze 
w szkołach i placówkach  prowadzonych przez miasto Wrocław została przyjęta i stanowi 
załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. 
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23. Rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
we Wrocławiu na uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego zespołu urbanistycznego Krzyki  
– Południe w obrębie Partynice we Wrocławiu – druk nr 1766/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada zapoznała się ze skargą do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
we Wrocławiu na uchwałę z dnia 24 kwietnia 2003 r. Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zespołu 
urbanistycznego Krzyki−Południe w obrębie Partynice. Wobec odrębnego niż skarżący 
stanowiska komisja jest zdania, że skargę należy oddalić, co pozwoli na kontynuowanie 
procedury skargowej przed sądem administracyjnym. Komisja podjęła tę decyzję 
jednogłośnie i wnioskuje o oddalenie przedmiotowej skargi. Taką rekomendację Wysokiej 
Radzie przedkładam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Rozwoju Przestrzennego i Architektury – za wnioskiem komisji 
 
Głosowanie w sprawie oddalenia skargi – druk nr 1766/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1706/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego zespołu urbanistycznego Krzyki – Południe w obrębie 
Partynice we Wrocławiu została przyjęta i stanowi załącznik nr 27 do niniejszego 
protokołu. 
 
 

24. Rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
we Wrocławiu na uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci i określenia 
granicy obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów na terenie 
Wrocławia – druk nr 1767/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada zapoznała się ze skargą do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
we Wrocławiu na uchwałę Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 13 września 2012 r. w sprawie 
ustalenia planu sieci i określenia granicy obwodów publicznych szkół podstawowych  
i gimnazjów na terenie Wrocławia. My co roku zmieniamy tę sieć, a skarżący skarży się 
na uchwałę z roku 2012, która już od 2 lat nie funkcjonuje w obiegu prawnym. Ale wolno. 
Komisja po zapoznaniu się właśnie z tą skargą, po wysłuchaniu opinii przedstawiciela 
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Departamentu Edukacji jednogłośnie wnioskuje do Wysokiej Rady o oddalenie 
przedmiotowej skargi i taką rekomendację przedstawiam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Edukacji i Młodzieży – bez opinii 
 
Głosowanie w sprawie oddalenia skargi – druk nr 1767/14 
 
Wyniki głosowania: za – 30, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1707/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci i określenia 
granicy obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów na terenie Wrocławia 
została przyjęta i stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu. 
 
 

25. Rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
we Wrocławiu na uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Strzegomskiej, 
Szwedzkiej i Hiszpańskiej we Wrocławiu – druk nr 1768/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada zapoznała się ze skargą Spółdzielni Mieszkaniowej Metalowiec  
do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę Rady Miejskiej 
Wrocławia z dnia 10 lipca 2014 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Strzegomskiej, Szwedzkiej i Hiszpańskiej 
we Wrocławiu. Jak Koleżanki i Koledzy widzą, jest to kontynuacja sprawy, bo spółdzielnia 
w poprzednim okresie wezwała nas do usunięcia naruszenia interesu prawnego. Wysoka 
Rada oddaliła to wezwanie. W tej chwili jest już procedura skargowa. Komisja  
po zapoznaniu się właśnie z tą skargą, po wysłuchaniu przedstawiciela Biura Rozwoju 
Wrocławia jednogłośnie 5 głosami za wnioskuje do Wysokiej Rady o oddalenie 
przedmiotowej skargi i taką rekomendację Wysokiej Radzie przedkładam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
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Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

− Komisja Rozwoju Przestrzennego i Architektury – bez uwag 
 
Głosowanie w sprawie oddalenia skargi – druk nr 1768/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1708/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r.  w sprawie rozpatrzenia skargi do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu na uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Strzegomskiej, Szwedzkiej  
i Hiszpańskiej we Wrocławiu została przyjęta i stanowi załącznik nr 29 do niniejszego 
protokołu. 
 
 

26. Rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta – druk 
nr 1769/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada 2014 r. zapoznała się ze skargą na Dyrektora Zarządu Dróg  
i Utrzymania Miasta. Jest to kolejna skarga, bo przed paroma tygodniami mieliśmy 
okazję rozpatrywać skargę tejże samej osoby na Dyrektora Zarządu Dróg i Utrzymania 
Miasta. Chodzi o sięgacze przy ul. Zagrodniczej. Po wysłuchaniu i przedstawieniu przez 
pana dyrektora kontekstu tej skargi, po zapoznaniu się z opinią naszego prawnika pana  
[. . .] oraz uzyskaliśmy informację bardzo chyba ważną dla tych mieszkańców,  
że jest szansa wykonania tych sięgaczy technologią tzw. tymczasówek, czyli korytowanie 
i fres z pokropieniem. To myślę, zaspokoi potrzebę tych mieszkańców i że będą mogli się 
poruszać po drodze utwardzonej. Po wysłuchaniu i zapoznaniu się z tymi opiniami 
komisja jednogłośnie 5 głosami za wnioskuje o nieuwzględnienie przedmiotowej skargi  
i taką rekomendację Wysokiej Radzie przedkładam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 
Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 
Głosowanie w sprawie nieuwzględnienia skargi – druk nr 1769/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1709/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zarządu Dróg  
i Utrzymania Miasta została przyjęta i stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu. 
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27. Rozpatrzenia skargi na Prezesa Zarządu Spółki Ekosystem Sp. z o.o. – druk 
nr 1770/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski: 
Uprzejmie informuję, że Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu 
w dniu 3 listopada 2014 r. zapoznała się ze skargą na Prezesa spółki Ekosystem. 
Skarżący w swojej skardze podnosi sprawę osobistego opłacania opłat  
za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Skarżący wyjaśnił, że jest właścicielem 
trzech lokali mieszkalnych. Ponadto wraz z innymi właścicielami lokali położonych przy  
ul. Poleskiej tworzy wspólnotę mieszkaniową. Po wyjaśnieniach i po opinii radcy 
prawnego pana [. . .], po wyjaśnieniach pani wiceprezes spółki Ekosystem, komisja 
jednogłośnie 5 głosami za wnioskuje o nieuwzględnienie przedmiotowej skargi i taką 
rekomendację Wysokiej Radzie przedkładam.  
 
Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 

Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 

Głosowanie w sprawie nieuwzględnienia skargi – druk nr 1770/14 
 
Wyniki głosowania: za – 28, przeciw – 1, wstrzymało się – 4 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1710/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi  na Prezesa Zarządu Spółki Ekosystem 
Sp. z o.o. została przyjęta i stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu. 

 
 

28. Rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zespołu Placówek Opiekuńczo – 
Wychowawczych „Dziecięcy Dom” – druk nr 1771/14 

 
Przewodniczący Komisji Praworządności i Bezpieczeństwa Krzysztof Kilarski:, 
Powiem szczerze, że jest to skarga grania na uczuciach dzieci, bo tu chodzi o rodzinę 
zastępczą i tej skargi w zasadzie już nie ma. Bo pani, która się starała o rodzinę 
zastępczą otrzymała wyrok sądowy i już w tej chwili zabrała dzieci z tej placówki 
opiekuńczo−wychowawczej, z tego domu dziecka. Praktycznie rzecz biorąc, na obecną 
chwilę to ta skarga nie powinna funkcjonować już w obrocie prawnym. Skarga dotyczy 
tak jak my to nazywamy: słowo przeciwko słowu. Pani tutaj podnosi złe traktowanie 
swojej osoby przez dyrektora tej placówki. To nie znajduje odzwierciedlenia w opiniach, 
które uzyskaliśmy od pracowników tej placówki. Placówka według komisji postępowała 
zgodnie z obowiązującym prawem, zgodnie z obowiązującymi regulaminami, które są tej 
placówce przypisane i przyjęte. Powiem ― chodzi tutaj o dwóch chłopaków, którzy trafili 
do tej placówki i mam nadzieję, że na obecną chwilę są w tej rodzinie zastępczej i ich los 
da im możliwość spokojnego wychowania. Komisja po zapoznaniu się z tą skargą,  
po zapoznaniu się z opiniami przedstawiciela właśnie tego domu dziecka 3 głosami  
za przy 1 radnym, który się wstrzymał wnioskuje o nieuwzględnienie przedmiotowej 
skargi i taką rekomendację Wysokiej Radzie przedkładam.  
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Opinie klubów: 
 

− Klub Radnych Rafała Dutkiewicza – za wnioskiem komisji 
 

− Klub Radnych Platformy Obywatelskiej – bez opinii 
 

− Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości – bez opinii 
 
Opinie komisji: 
 

− Komisja Statutowa – bez uwag 
 
Głosowanie w sprawie nieuwzględnienia skargi – druk nr 1771/14 
 
Wyniki głosowania: za – 31, przeciw – 0, wstrzymało się – 4 
 
W wyniku głosowania uchwała nr LXV/1711/14 Rady Miejskiej Wrocławia z dnia  
6 listopada 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Zespołu Placówek 
Opiekuńczo – Wychowawczych „Dziecięcy Dom” została przyjęta i stanowi załącznik  
nr 32 do niniejszego protokołu. 
 
 

V. Przyjęcie protokołu sesji LXIV/14. 
 
[red. ― W związku z brakiem uwag protokół został przyjęty.] 
 
 
VI. Interpelacje i zapytania. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski: Zgodnie z informacją 
otrzymaną od Prezydenta Wrocławia udzielono odpowiedzi na wniesione interpelacje  
i zapytania następujących radnych: 
 
Radnego Tomasza Hanczarka w sprawie: 

− wyznaczenia miejsc postojowych meleksów turystycznych w obrębie 
ogólnodostępnych miejsc parkingowych 
 

Radnego Tomasza Hanczarka i Krzysztofa Bramorskiego w sprawie: 
− odstąpienia od planów przebudowy ul. Legnickiej na odcinku od ul. Rybackiej  

do ul. Poznańskiej 
 

Radnej Wandy Ziembickiej-Has w sprawie: 
− pomocy dla rodziny adopcyjnej i wstrzymania eksmisji zajmowanego lokalu 

mieszkalnego 
 

Radnej Agaty Gwadery-Urlep w sprawie: 
− decyzji Zarządu Zieleni Miejskiej o zaprzestaniu organizowania koncertów  

na Wyspie Słodowej i Wyspie Piasek do 2015 r. 
 

Radnej Urszuli Mrozowskiej w sprawie: 
− głodu i niedożywienia wśród najmłodszych mieszkańców Wrocławia 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski: Do Biura Rady 
Miejskiej Wrocławia wpłynęły interpelacje i zapytania następujących radnych: 
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Radnego Sebastiana Lorenca w sprawie: 
− przebudowy placu zabaw na Klecinie, utworzenia placówki kultury na Klecinie, 

wyburzenia zabytkowego schronu przy ul. Grabiszyńskiej 
 
Radnego Tomasza Hanczarka i Krzysztofa Bramorskiego w sprawie: 

− odpowiedzi na wcześniejszą interpelacją dotyczącą odstąpienia od planów 
przebudowy ul. Legnickiej 

 
Radnej Agaty Gwadery-Urlep w sprawach: 

− zmiany organizacji ruchu na ul. Tarnogajskiej we Wrocławiu 
− dziury w chodniku na ul. ul. Lelewela, Henryka II Pobożnego 
− rozpoczęcia współpracy Wrocławia z Mediolanem 
− ogródków gastronomicznych we Wrocławiu 
− wprowadzenia we Wrocławiu branż oraz miejsc chronionych preferowanych  

i charakterystycznych 
 
Radnej Wandy Ziembickiej-Has w sprawie: 
− możliwości wybudowania dwóch przystanków wiedeńskich przy skrzyżowaniu  

ul. ul. Prusa z Nowowiejską oraz ul. ul. Wyszyńskiego z Nowowiejską 
 
Radnego Krzysztofa Bramorskiego w sprawie: 

− gimnazjum nr 16 im. Andrzeja Waligórskiego we Wrocławiu 
 
Radna Urszula Mrozowska: Panie Dyrektorze, zwracam się do Pana Dyrektora 
Delewskiego. Bardzo dziękuję za szybką odpowiedź. Dzisiaj otrzymałam odpowiedź  
z MOPS-u. Zdaję sobie sprawę, że wiele instytucji i organizacji zajmuje się dożywianiem 
dzieci, natomiast mamy nadal problem. Rozmawiam z dyrektorami szkół,  
z nauczycielami. Wiele dzieci przychodzi do szkoły bez śniadań. Dzieci dożywione częściej 
chorują, gorzej się uczą. W związku z tym są gorzej wykształcone, a w efekcie nie mają 
szans na wyrwanie się z tego kręgu biedy. Tak jak powiedziałam, to dla nas dorosłych 
jest wielka porażka i wstyd, że takie dzieci, które nie są niczemu winne, że pochodzą  
z takich czy innych rodzin, że czasami rodzice nie mogą sobie poradzić, że nie mają 
śniadania ani kolacji. Wiem, że otrzymują obiady. Natomiast to jest niewystarczające. 
Dlatego zwróciłam się z interpelacją, bo chciałabym, żeby we Wrocławiu, w naszym 
mieście takich sytuacji nie było. Wiem, że to nie jest łatwy problem. Natomiast  
żeby naprawdę ta pomoc była docelowa tam, gdzie powinna trafić, musimy ją dobrze 
zdiagnozować, żeby znaleźć rozwiązanie. Tutaj nie ma znaczenia, czy będę radną,  
czy nie, bo to nie o to chodzi. Chodzi o problem naprawdę bardzo ważny. Będę się 
włączała i będę się kłaniała i politykom, i prawnikom, różnym instytucjom  
i pracodawcom, żeby zechcieli włączyć się. Bo dzisiaj z jednej strony mamy taki problem 
głodnych, niedożywionych dzieci, a z drugiej strony tysiące, miliony ton żywności ląduje 
na śmietnikach. Tak nie powinno być. Dożywiamy szczury. Chciałabym, żeby efektem 
tych prac były dzieci, które zawsze otrzymują śniadanie i nigdy nie kładą się z pustym 
brzuchem spać. 
 
Radny Krzysztof Bramorski: Panie Przewodniczący, Państwo Prezydenci! Dwie sprawy. 
Pan Przewodniczący wymienił dzisiaj również złożoną przeze mnie interpelację.  
Ona została złożona w dniu dzisiejszym w sprawie Gimnazjum nr 16. Nie wiem,  
na ile sprawa będzie załatwiona. Podejrzewam, że trafi ona do pana dyrektora 
Delewskiego bardzo szybko. Sprawa dotyczy, jak się Państwo być może domyślacie,  
dość głośnej sprawy w ciągu ostatnich kilku dni, a mianowicie schodów zastrzeżonych  
w Gimnazjum nr 16. Sprawa zbulwersowała mnie o tyle, że myślałem, znając szkołę 
wcześniej, która tam była, szkołę 57, że pewne praktyki, które istniały za czasów 
patronatu gen. Świerczewskiego niekoniecznie muszą istnieć 25 lat później. Skierowałem 
w tej sprawie dzisiaj też interwencję do Rzecznika Praw Dziecka, który zajmie się  
tą sprawą. Biuro Rzecznika już poprosiło o informację. Uważam, że niezależnie od 
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wszelkich względów komunikacyjnych, które są podawane dość kuriozalne dla utrzymania 
tego stanu, jest to po prostu budowanie niewłaściwych wartości. Jest to pokazywanie 
dzieciom w wieku gimnazjalnym, uczniom w wieku gimnazjalnym, że oto można 
różnicować ludzi, że można dorosłych traktować jako ważniejszych, uczniów, dla których 
ta szkoła tak naprawdę jest jako mniej ważnych. Stąd uznałem, że pomimo tego,  
że mamy koniec kadencji, ostatnią sesję warto z takim wystąpieniem jeszcze wystąpić  
i poprosić Pana Dyrektora o interwencję. Mam ten komfort, że nikt mi nie będzie mógł 
zarzucić, że robię to w celu przyłączenia się do szumu medialnego, ponieważ w wyborach 
udziału nie biorę.  
Druga uwaga dotyczy odpowiedzi na interpelację w sprawie ul. Legnickiej. Muszę 
powiedzieć, że z przykrością przyjęliśmy odpowiedź, którą otrzymaliśmy z Departamentu 
Infrastruktury i Gospodarki. Nawiązuje ona niestety do najgorszych wzorców z początków 
kadencji ― jest niemerytoryczna, absolutnie nie odpowiada na pytania, próbuje nas 
stawiać jako interpelujących na pozycji ignorantów, cytuje nam się w odpowiedzi 
podręczniki z lat 60. Bodajże, jeżeli dobrze pamiętam chyba z roku 1969. W związku  
z tym uznaliśmy… I jeszcze na dodatek cytuje się niestety, nieprawidłowo, bowiem 
pomija się na przykład zastrzeżenie, że podane wartości dotyczą warunków idealnych. 
Porównuje się wartości przepustowości do warunków idealnych, które dotyczą  
na przykład prędkości 112 km/h, której jako żywo na ul. Legnickiej nie wolno rozwijać.  
W związku z tym niestety, jest niemerytoryczna. W związku z tym, aby umożliwić 
merytoryczną odpowiedź na te dość istotne pytania wystąpiliśmy tym razem w trybie 
zapytania, aby zmieścić się jeszcze przed końcem kadencji. No i liczymy na to, że tym 
razem merytoryczna odpowiedź przez końcem kadencji jeszcze do nas trafi. Dziękuję 
bardzo. 
 
 
VII. Wolne wnioski i oświadczenia. 
 
Radna Urszula Mrozowska: Proszę wszystkich członków Komisji Promocji i Współpracy 
z Zagranicą o pozostanie 5 minut. Mamy jeszcze jedną rzecz do załatwienia.  
 
Radna Mirosława Stachowiak-Różecka: Zależy mi, żeby to było zaprotokołowane, 
więc jednak króciutko podziękowania. Państwu wszystkim, którzy pracujecie w Biurze 
Rady Miejskiej. Naturalnie z życzeniami wszystkiego najlepszego wszystkim tym, którzy 
nie kandydują już do Rady Miejskiej, a gdzie indziej. Tu kłaniam się np. koleżance Iwonie 
[red. ― Iwonie Dyszkiewicz] i wielu innym. Wszystkim, którzy kandydujemy do Rady 
Miejskiej Wrocławia oczywiście trzymam kciuki, życzę, żebyśmy się spotkali.  
Ale szczególnie chcę podziękować tym, którzy zrezygnowali już z tzw. pracy 
samorządowej w tym wymiarze takim, że nie poddają się już wyborowi wyborców  
i tu spoglądam w stronę Szymona [red. ― Szymona Hotały] . Dziękuję bardzo w imieniu 
Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości za współpracę, Bardzo chciałam w Państwa 
obecności przede wszystkim podziękować trzem osobom, z którymi współpracowaliśmy  
w ramach klubu oczywiście. Piotrek Babiarz ― bardzo przeprasza, nie może przyjść. 
Bardzo w Państwa obecności, mam nadzieję, że również z Państwa udziałem dziękujemy 
Ani Szorec i Czesiowi Palczakowi.  
 
W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej Wrocławia Jacek Ossowski zamknął 
obrady LXV sesji Rady Miejskiej Wrocławia.  
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